te komen; het in aanmerking nemen van aangegane beta-
lingsverplichtingen en andere niet-discretionaire uitga-
ven; en het in aanmerking nemen van potentiéle toekom-
stige negatieve scenario’s).

RF.en].D.

EBA richtsnoeren inzake paspoortmeldingen voor
kredietbemiddelaars uit hoofde van de richtlijn
inzake woningkredietovereenkomsten, 19 oktober
2015, www.eba.europa.eu/documents/10180/
1234355/EBA-GL-2015-19_NL_GL+on+passport+
notifications+under+MCD.pdf/4768ce67-b6e2-
4548-ba33-eea23178178e

BANK- EN KREDIETWEZEN

Hypothecair krediet - Controle van tussenpersonen
BANQUE ET CREDIT

Crédit hypothécaire - Contrdle des intermédiaires

Deze richtsnoeren, die van toepassing zijn vanaf
21 maart 2016, leggen nadere details vast m.b.t. de in
artikel 32, 3. van richtlijn nr. 2014/17/EU® vastgelegde
verplichting voor de nationale toezichthoudende autori-
teiten om onderling bepaalde informatie uit te wisselen
aangaande kredietbemiddelaars die diensten op het
grondgebied van meer dan één lidstaat aanbieden via
grensoverschrijdende dienstverlening of via een vesti-

ging.

Deze richtsnoeren bevatten nadere indicaties over de
gegevens die in de paspoortmelding moeten worden
opgenomen en over de procedures die moeten worden
nageleefd.

R.F.en G.H.

Rechtspraak/Jurisprudence

Hof van Justitie 25 juni 2015

Indeliu ir investiciju draudimas en Virgilijus Vidutis Nema-
niunas / Bankas Snoras AB

Zaak: C-671/13

FINANCIEEL RECHT

Algemeen - Informatieverschaffing - Depositocertifica-
ten - Overeenkomst voor het intekenen op schuldbewij-
zen

DROIT FINANCIER

Généralités - Diffusion d’informations - Certificats de
dépot - Contrat de souscription d’obligations

8 Richtlijn nr. 2014/17/EU van het Europees Parlement en de Raad
van 4 februari 2014 inzake kredietovereenkomsten voor consu-
menten met betrekking tot voor bewoning bestemde onroerende
goederen en tot wijziging van de richtlijnen nrs. 2008/48/EG en
2013/36/EU en verordening (EU) nr.1093/2010, Pb.L. 60 van
28 februari 2014.

LARCIER

ACTUALITEIT

Deze zaak betreft een aantal prejudiciéle vragen die aan
het Hof werden gesteld met betrekking tot de garan-
tiestelsels opgenomen in richtlijn nr.94/19 inzake de
depositogarantiestelsels® en richtlijn nr. 97/9 inzake de
beleggerscompensatiestelsels'’, in de context van een
overeenkomst tot aankoop van een inflatiegebonden
depositocertificaat en van een aantal overeenkomsten
voor het intekenen op schuldbewijzen van een bank die
nadien failliet werd verklaard. In casu vorderden de
deposant en de belegger dat de met de bank gesloten
overeenkomsten nietig zouden worden verklaard,
gezien de bank misleidende en onvolledige informatie
had verschaft betreffende de geldigheid van de garantie
ten aanzien van de aangeboden instrumenten en betref-
fende de precaire financiéle situatie van de bank.

Uit het arrest is af te leiden dat:

1) richtlijn nr.94/19 inzake depositogarantiestelsels
niet bepaalt dat met het oog op de uitsluiting van de
garantie voor deposito’s, de betrokken instrumenten
alle kenmerken van een financieel instrument in de
zin van richtlijn nr. 2004 /39 betreffende markten in
financiéle instrumenten (MiFID) moeten vertonen;
de instrumenten moeten wel behoren tot de instru-
menten die binnen de werkingssfeer van richtlijn
nr. 94/19 vallen, wat het geval is voor een verhan-
delbaar instrument;

2) voormelde richtlijnen kunnen door lidstaten worden
omgezet via een wetgevende handeling, maar dit
mag niet tot gevolg hebben dat wanneer schuldvor-
deringen worden uitgesloten uit het beschermings-
stelsel voorzien door richtlijn nr. 94/19, ze ook wor-
den uitgesloten uit het beschermingstelsel van richt-
lijn nr. 97/9; en

3) een nationale wetgeving die de mogelijkheid om een
beroep te doen op het compensatiestelsel van de
richtlijn afhankelijk stelt van de voorwaarde dat de
kredietinstelling de betrokken geldmiddelen of
instrumenten zonder de instemming van de belegger
heeft overgedragen of gebruikt, in strijd is met richt-
lijn nr. 97 /9 en dat de verwijzende rechter een der-
gelijke nationale bepaling buiten toepassing moet
laten, voor zover de verwijzende rechter van oordeel
is dat de bepalingen van deze richtlijn rechtstreeks
kunnen worden tegengeworpen aan het organisme
dat instaat voor de compensatie.

R.F.en].D.

% Richtlijn nr.94/19/EG van het Europees Parlement en de Raad
van 30 mei 1994 inzake de depositogarantiestelsels, Pb.L. 135
van 31 mei 1994.

Richtlijn nr. 97 /9/EG van het Europees Parlement en de Raad van
3 maart 1997 inzake de beleggerscompensatiestelsels, Pb.L. 84
van 26 maart 1997.

10.
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